

肉价止跌回升现拐点？

专家：供大于求，预计不会出现持续性大幅上涨

最泰安安全媒体记者 杨文洁 通讯员 赵超

近日，国家统计局泰安调查队公布我市猪肉价格涨幅情况。泰安居民消费价格监测数据显示，近期，受阶段性供应减少及收储政策托市等因素影响，猪肉价格出现平稳上涨，但由于市场供应总体宽松，需求端支撑乏力，预计上半年猪肉价格不会持续大幅上涨。

4月中下旬，我市猪肉价格出现回升趋势

5月23日，记者走访城区几家商超、市场发现，目前市面上猪肉价格集中在每公斤24元至36元，根据部位不同，价格也有些差别。“相比月初，猪肉价格虽然确实有所上涨，但涨幅力度并不是很大，相对来说还是比较平稳的。”泰城西部一家生鲜店店主说。这一结论得到了国家统计局泰安调查队调查数据的印证。

记者从国家统计局泰安调查队了解到，今年一季度，泰安猪肉价格总体呈震荡下降趋势。1月份受春节影响，全市猪肉价格环比上涨1.2%，2月份和3月份，全市猪肉价格分别环比下降8.2%和9.5%。4月5日，全市猪肉价格延续一季度的下降态势，较3月30日下降2.7%，其中，后腿肉和五花肉价格分别下降2.7%和2.7%。4月中下旬，我

市猪肉价格出现回升趋势。4月20日，猪肉价格略有回升，较4月15日上涨2.8%。4月25日，猪肉价格上涨加快，较4月20日上涨4.1%。4月30日，猪肉价格继续上涨，全市猪肉价格约为每千克26元，较4月25日上涨0.67元，涨幅为2.6%，其中，后腿肉和五花肉价格分别上涨2.5%和2.7%；与3月30日相比，全市猪肉价格上涨5.4%。

在供大于求的基本面下，预计猪肉价格不会持续性大幅上涨

分析我市猪肉价格上涨的原因，国家统计局泰安调查队表示，疫情影响、政策调控和养殖户压栏抬价三个方面是主要因素。“疫情对猪肉市场物流、屠宰等供应链有一定限制，造成供需阶段性影响。受多地散发疫情影响，生猪调运不畅，外地猪肉调入量减少；部分居民由于疫情不确定性增加家庭猪肉储备量，短期内市场需求增加，阶段性供少需多拉动猪肉价格上涨。”国家统计局泰安调查队相关负责人进一步分析，今年以来，中央先后启动五批次冻猪

肉收储工作，累计收储量10.47万吨，其中，4月14日和22日分别启动了第四和第五批次的收储工作，在一定程度上平抑市场波动，短期提振生猪交易信心，对猪肉价格下滑势头产生了一定的抑制作用。此外，在猪肉价格持续低迷、养殖成本不断上涨等多重压力下，养殖场户长期亏损，盼涨情绪较强。在猪肉价格出现调整时，部分养殖场户认为周期拐点已经出现，涨价预期爆发，有意压栏抬价，屠宰企业收购难度加大，进一步推动了猪肉价格上涨。

对于上半年我市猪肉价格走势，国家统计局泰安调查队相关负责人分析，从供应看，短期内，生猪供应依然相对宽松。从需求看，随着气温升高，猪肉消费将进入淡季，受多地散发疫情影响，短期内餐饮等行业仍较往年低迷，五一国际劳动节、端午节等节日对猪肉消费拉动幅度有限，价格持续大幅上涨缺乏需求端支撑。“在供大于求的基本面下，预计上半年我市猪肉价格将以震荡调整为主，不会出现持续性大幅上涨。”该负责人说。

傲徕峰社区—— 家门口免费体检 老年人喜上眉梢



社区卫生服务站体检现场。
最泰安安全媒体记者 李松 摄

本报讯（最泰安安全媒体记者李松）为提高老年人的健康水平和生活质量，及时掌握辖区老人的健康状况，同时，为庆祝“山东省计生协成立40周年”，5月23日，泰山区泰前街道傲徕峰社区联合社区卫生服务站开展“计生协5·29”为辖区65周岁以上的老年人免费体检活动。

体检现场，社区卫生服务站工作人员为前来查体的老年人悉心服务。此次免费体检活动开展的项目包括血糖、血压、血常规、心电图、肝功能、肾功能、视力等，旨在引导和帮助老人建立良好的卫生习惯和健康的生活方式，进一步提高老人的健康水平。

据了解，社区一直持续开展为辖区老年人免费体检活动，受到辖区老年人的一致好评。下一步，社区将继续加大对居民健康的关注，让辖区老年人感受到党和政府的关爱和温暖，营造浓厚的尊老、敬老风气。

“如家，如亲人”系列报道

泰山医养中心(泰安市中心医院碧霞湖院区)“快乐秘书”周伟艺 “老人的快乐就是我奋斗的方向”

最泰安安全媒体记者 张伟 通讯员 董晓婷

根据认知功能训练方案，组织老人参加个性化康娱活动，让老人们在活动中体验老有所乐的美妙；定期和老人回味过往瞬间，让老人们感受“最美夕阳红”……作为泰山医养中心(泰安市中心医院碧霞湖院区)认知症专区的一名“快乐秘书”，阳光灿烂的周伟艺牢记使命职责，兢兢业业、勤于奉献，把爱和快乐传递给每位老人。

心声

看到老人开心，心里就有成就感

“爷爷，一会咱们去做手指操，到时候我来喊您。”“奶奶，今天下午我和您摆积木，咱俩比比谁更快！”……每天一上班，周伟艺就开启了忙碌的工作节奏。按照认知症专区制定的康娱活动方案，周伟艺和同事们提前准备好相关娱乐器材和音乐资料后，就“挨门串户”邀请老人。伴随着舒缓的音乐，周伟艺和老人们一起练习手指操、拍打操或椅上八段锦，在提高老人肢体活动能力的同时，全力提升他们的幸福指数。

据介绍，周伟艺于2020年以照护师身份入职泰山医养中心，工作以来，她一直勤勉敬业，深受老人喜爱，也得到了医养中心各级部门的认可。2021年10月，为进一步贯彻落实“如家，如亲人”的服务理念，更好地为入住老人提供服务，泰山医养中心在各养老区推行了“秘书式服务”，周伟艺成为一名认知症专区的“快乐秘书”。“每一天都很忙碌，也很充实。身为一名‘快乐秘书’，我深感责任重大，唯有不断学习提升，才能不辜负领导的信任和重托，不辜负老人们的期盼。”周伟艺说。

周伟艺所在的认知症专区，主要为认



周伟艺陪同老人下棋。

知症老人提供养老照护、训练康复等服务，在保证老人安全前提下，周伟艺和同事们每天都会陪同老人开展各种活动。“因为这里的爷爷奶奶们有认知障碍，所以每次活动开始之前，我们都要进行提醒，也常常去房间接他们。看到爷爷奶奶们开心的笑容，我心里就有一种满满的成就感。”对于周伟艺来说，通过活动提高老人的快乐指数，就是她最大的幸福。

专业

要时刻想着老人，有爱心和耐心

“养老服务看似简单，实则复杂，对从业人员的要求很高。要想做好这份工作，心里面要时时刻刻想着老人，要有爱心和耐心。”从事养老照护服务工作两年多来，周伟艺在前辈的带领下快速成长，对于如何

干好本职工作有了深刻的认识。

周伟艺所在的认知症专区有一名年逾九旬的朱姓老人，由于患有认知症，老人记忆力较差，总是忘事。每次与老人在一起活动时，面对老人同样的询问，周伟艺不厌其烦地重复自己的名字。一天，周伟艺像往常一样来到老人房间，令她吃惊的是，老人竟然准确说出了她的名字。“对于别人来说，或许这只是一件小事，但在认知症专区，这就是一件值得骄傲的事情。”周伟艺表示，老人开心的笑容和健康的身体是她最大的追求。

为打造认知症照护专区，为认知症老人提供更加专业化、科学化、精准化的照护服务，泰山医养中心经过认真调研和分析，根据认知症老人的精神需求，精心规划建设了心康乐园。每当天气晴好时，周



周伟艺陪同老人做手指操。

伟艺和同事们就带领老人去心康乐园游玩。“让老人在园区进行各种户外活动，能够起到延缓病情的作用。”周伟艺告诉记者，景区设置的“泰安站”“财源街”“青年路”“虎山公园”“孔子登临处”“中天门”等景点都具有浓郁的泰安特色和怀旧气息，能够勾起老人对儿时美好时光的回忆。“爷爷，您看看那个‘泰安站’，是不是还是老样子？”“奶奶，您还记得供销社分发粮票的场景吗？”在医护人员和照护师的陪伴呵护下，老人们来到心康乐园，感受大自然的气息，找寻曾经的美好。

“我将不断提高工作能力和业务水平，给老人们带去更好的服务。”周伟艺表示，她十分热爱照护师这份职业，也将努力做好各项工作，为入住老人的健康快乐贡献积极力量。